SP roept wethouder ter verantwoording over uitblijven plan van aanpak.
De huizenprijzen in De Bilt zijn al even belachelijk hoog als de wachtlijsten voor een huurwoning lang zijn. Er moet dringend gebouwd worden anders zullen alle jonge woningzoekenden hun heil in Leidse Rijn of Almere gaan zoeken. De mogelijkheden om woningen te realiseren blijven echter ver achter bij de ambities van het gemeentebestuur. Of, zoals in de gemeentelijke notities staat, er is hiertussen een flink gat. De SP-fractie heeft er één van haar speerpunten van gemaakt om hier iets aan te doen. Uiteindelijk leidde dat tot de motie waarin het college om een plan van aanpak wordt gevraagd. 

Toen uit een schriftelijke mededeling bleek dat dit plan van aanpak er niet komt was dat voor de SP-fractie reden om een interpellatie debat aan te vragen. Een zwaar politiek middel dat hier volgens fractievoorzitter van Buren 3 x op zijn plaats was. “Ten eerste voert het college een motie van de raad niet uit en ten tweede betreft het hier een onderwerp dat enorm belangrijk is.” Aldus van Buren.
Helaas was het niveau van het debat erbarmelijk. Zo kon fractievoorzitter Schmalschläger van GroenLinks/PvdA zich de juiste motie niet meer herinneren. Terwijl deze toch als bijlage was toegevoegd. Doedens, van de VVD, bleef steken in kritiek op de term “flink gat”, die hij als zwaar overdreven bestempelde en dit de SP sterk aanrekende, terwijl het hier een citaat uit de gemeentelijke stukken betreft. Niemand van de collegepartijen lijkt in te zien dat de SP hier strijd voor uitvoering van de woningbouwambitie uit het collegeprogramma. 
In zijn beantwoording verwees wethouder Ditewig naar 19 juni. Dan wordt het plan van het college gepresenteerd. De SP is benieuwd of dan eindelijk de wachtlijsten zullen worden aangepakt. Maar gevreesd moet worden dat er nog heel veel Biltse woningzoekenden in een andere gemeente zullen belanden voor het zover is. Reden voor de SP om deze Speerpunt scherp te houden.
Bijlagen: verzoek om interpellatie en motie

Verzoek om interpellatie conform artikel .. van het Reglement van Orde voor de vergadering van de Gemeenteraad 29 mei 2008. 
In de Raadsvergadering d.d. 8 november 2007 werd unaniem een motie aangenomen waarin het College van B&W werd verzocht: 

“Om het eerste kwartaal van 2008 te komen met een plan van aanpak om invulling te geven aan de bestaande en mogelijke nieuwe bouwlocaties in onze gemeente, daarbij uitgaande van de doelstellingen zoals verwoordt in het college programma”
Het College heeft hierop per mededeling d.d. 3 april (Mededelingenblad 2008/07 F) gereageerd. De mededeling houdt niet meer dan een herhaling in van de al eerder bekende verwijzing naar de notitie “Woonvisie gemeente De Bilt, voortgang van het meerjarenprogramma woningbouw 2008 – 2015”. Samen met een verwijzing naar de in voorbereiding zijnde structuurvisie. Er wordt geen plan van aanpak gepresenteerd zoals daar in de motie om gevraagd is. Tijdens de vergadering van de commissie Openbare Ruimte van 10 april is de portefeuillehouder om opheldering gevraagd. De wethouder zou hier op terugkomen. Dat is tot op heden niet gebeurd.

Juist voornoemde notitie was de belangrijkste aanleiding voor de SP bij iedere gelegenheid, ook voor 8 november 2007, om een plan van aanpak te vragen. Uiteindelijk waren wij dan ook zeer verheugd dat de motie van 8 november raadsbreed werd gesteund. Uit de notitie blijkt namelijk klip en klaar dat de doelstellingen voor wat betreft sociale woningbouw niet gehaald lijken te worden. 

Uit het Raadsvoorstel met als onderwerp “Woningbouwambities en uitvoeringscontract RSP2” van 9 januari 2007 dat op 15 februari 2007 door de raad is vastgesteld citeer ik de volgende kanttekening: 

Tussen de woningbouwopgave 2010 en de nu gevonden bouwmogelijkheden ligt een flink gat.

En een citaat uit de notitie Woonvisie gemeente De Bilt, de woningbouwambitie uitgewerkt:

Aandeel sociaal

Op grond van de nu bekende gegevens wordt 15% van de nieuw te bouwen woningen een sociale huurwoning en 2% een sociale koopwoningen. In de woonvisie is de ambitie – op grond van de lokale behoefte – geformuleerd om 30% van de huurwoningen in het sociale segment en 5% in het koopsegment te bouwen. Tussen de ambitie en de nu gevonden bouwmogelijkheden ligt dus een flink gat.

De motie van 8 november vraagt om met een plan te komen dat het hiervoor beschreven “flinke gat” nu eens gaat aanpakken. In plaats daarvan heeft het college alleen het eigen standpunt herhaald door naar deze notitie te verwijzen. Sfeerloos kan ook genoemd worden dat 5 maanden na de unanieme uitspraak van de raad deze reactie op de motie slechts ter kennisgeving aan de raad wordt aangeboden. Daarom kan niet anders geconstateerd worden dan dat het College geen uitvoering heeft gegeven aan de aangenomen motie en deze kennelijk ook niet serieus neemt. Daarmee wordt ook onvermijdelijk het politieke primaat van de Raad ter discussie gesteld.

Constaterend dat het college geen uitvoering heeft gegeven aan de aangenomen motie en ook de indruk wekt niet van zins te zijn dit te gaan doen moeten wij op dit moment slechts de volgende vraag stellen: 

Is het College bereid alsnog te komen met een plan van aanpak zoals door de Raad is verzocht bij motie van 8 november 2007?

Namens de SP-fractie

Etiënne van Buren

(Bijlage: motie 8 november)

Motie ingediend door GroenLinks/PvdA, D66 en SP en unaniem aanvaardt

Overzicht mogelijke nieuwbouwlocaties (sociale) woningbouw en gemeentelijke voorzieningen.

De raad van de gemeente De Bilt, in vergadering bijeen op 6 en 8
november 2007;
overwegende dat:


- de gemeente De Bilt zich in het kader van het Bestuur Regio Utrecht
  (BRU) middels het uitvoeringscontract Regionaal Structuurplan (RSP)
  2005-2015 verplicht heeft voor de periode 2005-2010 tot de hoge
  woningbouwproductie van 1118 woningen waarvan 335 sociale woningbouw;


- in de recente Regionale Woningmarktmonitor 2007 gesteld wordt dat de
  ervaring op basis van landelijke gegevens leert dat door
  verschillende oorzaken het planaanbod veelal binnen de planperiode zal
  worden gerealiseerd;


- in deze Regionale Woningmarktmonitor derhalve gerekend wordt met
  varianten van 25% en 40% planuitval;


- bovendien in landelijk en provinciaal beleid sterk aangedrongen wordt
  op een verdere verhoging van woningbouwproductie;


- handhaving van het bestaande gemeentelijke beleid om woningbouw en
  gemeentelijke voorzieningen te realiseren binnen de bestaande kernen
  (zogeheten rode contouren) van groot belang is om de natuurwaarden,
  de ecologische hoofdstructuur, het landschappelijk karakter en tevens
  de recreatiewaarde van de gemeente De Bilt voor de Utrechtse regio te
  waarborgen;


- het wenselijk is om zo veel als mogelijk tegemoet te komen aan
  bestaande en nieuwe wensen tot (sociale) woningbouw en het realiseren
  van gemeentelijke voorzieningen; 

verzoekt het college: 

“Om het eerste kwartaal van 2008 te komen met een plan van aanpak om invulling te geven aan de bestaande en mogelijke nieuwe bouwlocaties in onze gemeente, daarbij uitgaande van de doelstellingen zoals verwoordt in het college programma”

en gaat over tot de orde van de dag.
