Bijeenkomst A27 met SP-kamerlid Paulus Jansen

Dorpshuis Hollandsche Rading, 24 februari 2010 

Aanwezig: Baudouin Knaapen (HR-A27), Thijs van der Wel (HR-A27), Paulus Jansen (SP, Tweede Kamer), Pieter Wout Duquesnoy (SP, Provinciale Staten), Etiënne van Buren (SP, De Bilt), Frank Klok (Dorpsraad Groenekan), Annemieke Roestenberg (Stichting tot Behoud van de Prinsenlaan, Maartensdijk), Trudy van den Berg (LUW, De Bilt-Zuid), Anne Doedens (VVD, De Bilt, lid BRU), Anne-Marie Mineur (SP De Bilt), Menno Boer (SP De Bilt), Charlotte Offenberg (SP De Bilt, Sergey van Daalen (SP De Bilt), Els Winsemius (SP De Bilt). (Plus een aantal mensen wier naam ik niet ken.)

Baudouin Knaapen heet allen aanwezigen welkom, en hij vertelt over de gang van zaken omtrent de A27. Zijn huis is opeens 50.000 euro goedkoper geworden, blijkt uit de WOZ-opgave. In de communicatie worden er verkeerde signalen afgegeven. Wel is wethouder Kamminga is langs geweest bij de familie van Haren, wiens huis onverkoopbaar is geworden. Hij wil graag van de Biltse SP horen hoe zij staan ten opzichte van het onderwerp communicatie.

Etiënne van Buren voert het woord namens de Biltse fractie. Communicatie is heel lastig: je moet het met z’n tweeën doen. Er komt wel veel info vanuit de gemeente, maar de communicatie ijkt vaak eenrichtingsverkeer. Burgers voelen zich niet gehoord. Als burgers het eens zijn met de plannen en voorstellen doen die passen in de bestaande lijn, dan wordt hun inbreng opgepakt en wordt er een oplossing gevonden. Maar een vervelend geluid wordt onder de mat geschoven. Dat bleek ook in de dorpshuis-kwestie in Hollandsche Rading. Dat gaat gewoon niet goed. Het is uiteraard lastig om daar als oppositiepartij op te anticiperen. Er gaat 4 miljoen naar communicatie. Dat kan veel beter, met minder geld. Maar niet alles gaat verkeerd, en het is goed dat Kamminga direct ter plaatse is geweest, zo moet het gaan. 

Baudouin Knaapen vertelt dat een afvaardiging uit De Bilt heeft ingesproken bij de provinciale commissie MME (Milieu, Mobiliteit en Economie). Maar daar werden ze afgewimpeld: de A27 is een rijksweg, geen provinciale weg. Niets mee te maken, zei men daar. Maar landschappelijke inpassing is toch wel degelijk een provinciale issue. Hoe staat de provinciale SP-fractie daarin?

Pieter Wout Duquesnoy is statenlid voor de SP. Hij is geen lid van de commissie MME, wel RGW (Ruimte, Groen en Water). Pieter Wout Duquesnoy gaat daarom over de ruimtelijke inpassing. Het VERDER-project, zoals het in provinciale kringen heet, is een complex verhaal, waar heel veel partijen meespelen. Het Bestuur Regio Utrecht (BRU), de stad Utrecht, de provincie Utrecht, Rijkswaterstaat. Iedereen schuift zijn verantwoordelijkheden weg als een hete aardappel. De provincie bekijkt het abstract, maar heeft weinig kaas gegeten van wat er speelt. Statenlid Ralph de Vries komt uit Hollandsche Rading, en brengt dat wel in. Maar de organisaties zouden samen moeten komen en samen met de inwoners het initiatief nemen voor deze plannen. 

Almere is uitgekozen voor extra woningbouw voor Utrechtse woningzoekenden. Dat kan niet in Utrecht, want daar is geen plaats meer. Het plan is nu: eerst maar eens de weg verbreden, dan kijken of we iets kunnen doen aan de dienstregeling. De oppositie probeert wel breder te kijken, en noemt openbaar vervoer als belangrijke stap. Maar de coalitie wil industrie binnentrekken. Daarbij hoort ook werkgelegenheid. Mensen moeten op de fiets naar het werk kunnen, niet met de auto naar de binnenstad van Utrecht. 

Baudouin Knaapen: Utrecht is niet toegankelijk, de files die we hier kunnen oplossen lopen vervolgens vast in de Utrechtse binnenstad. Ik heb al gezegd: de Biltstraat verbreden naar een 12-baansweg zou helpen. 

Pieter Wout Duquesnoy: Dan is er nog een probleem met de luchtkwaliteit. En Utrecht heeft een centraal station, waar alles naartoe gaat, als centrale as. Je zou ook meer verkeer kunnen mikken op kleinere stations. Lunetten, Terweijde, enzovoorts.

Paulus Jansen: behalve Tweede Kamerlid ben ik ook inwoner van Utrecht. Ik heb jaren in de staten gezeten en in de gemeenteraad van Utrecht. Ik ben dus al heel lang bezig met de leefbaarheid van de stad. De wijk Lunetten waar ik woon, ligt midden tussen de drukke verkeerswegen: de A27, de A12 en de Waterlinieweg. Toen ik er kwam wonen was de Waterlinieweg de enige, doorgaande weg. Toen kwam de strijd om Amelisweerd, en is de A27 aangelegd. In 20 jaar tijd zijn acht stroken A27 en A28 compleet volgelopen. Ook de A12 is compleet volgelopen. Nu moeten er nog meer banen bijkomen. Waar is het einde?  We hebben een beperkte hoeveelheid ruimte, die moeten we efficiënter gaan benutten.

Om te beginnen moeten we de economische aciviteiten beter verspreiden over het land. Dat is goed voor de randstad: het vermindert de druk, er is minder peperdure infrastructuur nodig. De overkluizing Leidsche Rijn waar nu over besloten wordt, staat geschat op zo’n 140 miljoen euro. In Drenthe is er een zee van ruimte, ook op de wegen, ook in de scholen, in de winkels, in de huizen. Dat is verborgen capaciteit die niet benut wordt. Hier is het hutjemutje vol. Is dat nu zo verstandig?  We drijven met de stroom mee. Het gaat om autonome groei in de  Randstad. En bedrijven betalen niet de rekening voor de kosten die hun activiteiten veroorzaken. Integendeel: het levert publieke kosten op die wij betalen, niet zij. Als we dat zouden verrekenen, zou dat anders gaan. Het begint met ruimtelijk beleid. 

Wat te doen met het vervoer? Er is daarover een aantal wetmatigheden vastgesteld: de verkeersdruk neemt twee keer zo hard toe als de groei van de economie. Dat is geen natuurwet, maar dat is wel de feitelijke situatie. Het beleid dat tot nu toe gevoerd is, was faciliterend: dienstbaar aan die behoefte en niet sturend. En naarmate de welvaart groeit, komen er meer auto’s. Eerst heeft alleen de kostwinner een auto, naarmate het gezin meer inkomsten krijgt, krijgt ook het hele gezin een auto. Wat de files betreft: we moeten niet alleen de schuld bij de forensen leggen. Het zijn niet alleen de mensen in Almere, ook de mensen van hier. De “modal split” moeten we veranderen. 

Dus wat kun je doen? Je kunt op landelijk niveau kijken naar het openbaar vervoer. De autoweg A27-A28 is een corridor. Niet alleen van Almere naar Utrecht, maar ook verder richting Breda, Die snelweg wordt overal verbreed, dus al dat verkeer komt hier terecht. Maar er is geen rechtstreekse spoorverbinding. Die logische verbinding doortrekken zou goed zijn. Een spoorlijn zou 20-25% van de capaciteit moeten kunnen trekken. Het is logisch om die lijn aan te trekken. 

Voor het regionale vervoer geldt hetzelfde. De trein van Utrecht naar Almere maakt gebruik van bestaande lijnen. Maar dat is een stoptrein, die slaat alleen Hollandsche Rading over. Die trein doet er 50 minuten over, met de auto ben je er in een half uur. Dat is geen alternatief. We moeten wat doen aan die balans, wat doen aan de voorzieningen. Utrecht heeft de mazzel dat we midden in het land liggen. Dat heeft geleid tot een aantal verdubbelingen op het spoor, waar extra treinen voor gereserveerd zijn. De restcapaciteit van die treinen kun je inzetten voor pendelaars. Het traject Amsterdam-Den Haag-Houten wordt verdubbeld. Richting De Bilt is dat viersporig, dan is er nog een stukje driesporig. De route naar Hilversum zou dus gemakkelijk vergroot kunnen worden. Dat wordt anders als je een trein naar Almere aanlegt. Je hebt een alternatief nodig wat je de reiziger kunt aanbieden. 

Verder moet het openbaar vervoer fijnmaziger worden. De grove lijnen van trein en metro moet je combineren met busvervoer voor de dwarsverbindingen en voor het vervoer naar de dorpen. Door de aanbestedingen wordt er geoptimaliseerd op kostenefficiency. Gemeenten werken samen in het BRU, en zij willen zo goedkoop mogelijk werken, maar er valt veel te verbeteren.

Tot slot: het fietsverkeer kan verbeterd worden. Er zijn niet zo veel prettige fiets​verbin​din​gen voor woon-werkverkeer. Als je nu een paar paaltjes neerzet op een paar rustige binnenwegen, dan houd je het doorgaand verkeer tegen. Alleen het bestemmingsverkeer komt er nog. Dat scheelt 90% van het autoverkeer. Je maakt de weg dan veel aantrekkelijker voor fietsverkeer, en als de zon schijnt zullen veel meer mensen de fiets pakken. 

We zijn niet voor helemaal geen nieuw asfalt. Als je Almere gaat verdubbelen, dan moet je wel iets doen. Er wonen daar relatief veel tweeverdieners, die mensen hebben allemaal twee auto’s. Dat heeft niet onze voorkeur, maar je kunt het mensen niet aandoen om ze in de rimboe laten zitten. 

Wat kun je doen met de autoweg? De bevolking mobiliseren. Vorig jaar heb ik zelf meegedaan om handtekeningen te verzamelen voor het referendum in Utrecht. Helaas is dat afgewezen door de gemeente. Maar er bleek veel frustratie te heersen onder de bevolking over herrie en fijnstof. Daarna hebben we een openbare avond georganiseerd waar 250 mensen opaf kwamen. Onlangs hebben we een wijkdemonstratie gehouden, de tweede in de geschiedenis van Lunetten. Het is een onderwerp waar je mensen gemakkelijk in kunt mobiliseren. Want wat is het perspectief? We hebben fundamentele kritiek op steeds weer nieuw asfalt. Maar wat doe je tegen de moloch van Rijkswaterstaat? Houd je dat tegen? Je moet je kritiek dus combineren met praktische voorstellen voor verbetering. Als de autoweg verbreed wordt, duurt het 15 jaar en dan zijn we toe aan de vierde baan. Rijkswaterstaat heeft alvast wat wisselgeld gestopt in zijn voorstel: van 2x4 naar 2x7, werd gezegd, dat gaat het natuurlijk niet worden, en dat wist Rijkswaterstaat ook, maar nu zijn de mensen blij dat ze er één of twee banen afgekregen hebben.

Londen heeft 2x5 stroken. Dat is een metropool. 2x7 slaat dus helemaal nergens op. Die groei van het asfalt houdt niet op. De boodschap moet zijn: wat hebben we aan ruimte beschikbaar, wat hebben we aan leefbaarheidsruimte beschikbaar.   

De fijnstofnorm is vastgesteld. Als je daar overheen komt, is het einde oefening.  Daar wordt mee gesjoemeld. Er is nu een wetsvoorstel in de maak tot modernisering van de geluidsnorm. Dat is een gevaarlijk wetje. Het plan is dat niet meer het ministerie van VROM, maar het ministerie van Verkeer en Waterstaat zal gaan over normering en handhaving. Maar de minister van VWS heeft een maar één hoofdprioriteit: extra infrastructuur. Camiel Eurlings wil wegen én treinen. Die toer kiest ook de provincie. Ze willen alle opties openhouden. Dat schiet niets op met het verminderen van de overlast. En deze Camiel Eurlings wordt dus ook verantwoordelijk voor de handhaving van de geluidsnormen en de luchtkwaliteit. Dat wordt een kwestie van slager keur je eigen vlees. Dat is geen vooruitgang. Onder de huidige wet is VROM verantwoordelijk. Ik ben niet zo onder de indruk van wat minister Kramer op VROM gedaan heeft, maar het is wel principieel beter om die taken gescheiden te houden. Er moet alleen gehandhaafd worden. De NOX-waarde in Lunetten is hoger dan de norm. Maar ze rijden nog steeds. We hebben het zelf gemeten, we hebben op 20 punten meetapparatuur neergezet. De resutalten zijn te vinden op de website van SP Utrecht
. De wettelijke luchtkwaliteit wordt ver overschreden, en dat plafond is er niet voor niets. 

Wat er moet gebeuren is dat we de hoeveelheid verkeer terugdringen. De SP is er niet tegen om autogebruik zwaarder te belasten dan autobezit, maar de SP ziet niets in de oplossing die Camiel Eurlings voorstelt. Je kunt de autokosten ook heel goed variabel maken door de BPM en de wegenbelasting in de brandstof te stoppen. De oplossing die Eurlings nu kiest, is zeer technologisch, het levert alleen winst op voor de bedrijven die de techniek leveren. Het enige effect is dat de file nu bevolkt gaat worden door mensen die het kunnen betalen. Het heeft geen effect op de spits. Kilometerbeprijzing heeft dat ook niet. De capaciteit wordt alleen volgereden door andere mensen. De capaciteit wordt nu overschreden in de spits. Het opleggen van een snelheidsbeperking kan helpen. Een spitsheffing kan helpen om die  snelheidsbegrenzing te verhogen. Brandstof duurder maken werkt breder. Wat wel is aangetoond is dat prijsprikkels goed werken. Er is al een bescheiden prijsprikkel door de differentiatie van motorrijtuigenbelasting en BPM. De korting die nu geldt voor groene auto’s, die stelt niet zoveel voor, maar het werkt wel: 7 van de 10 meest verkochte auto’s is een zuinige. Dat is dus een optie.

Het miljard dat Eurlings in de technologische oplossing wil stoppen, is een hoop geld. Een zwakke plek aan ons voorstel is dat mensen in de grensregio’s wel over de grens tanken. 

Anne-Marie Mineur: Bedoel je nu te zeggen dat de Vrienden van Amelisweerd ongelijk hebben met hun aanpak? De studies zeggen toch allemaal dat het werkt? In Londen werkt het prima. 

Paulus Jansen: Ik ben in Londen geweest. Het is er nog steeds heel druk. De verkeersdrukte is 8 tot 15 procent afgenomen. London heeft een cordon sanitair opgeleverd in de oude binnenstad. Maar nee, het is niet zo dat het prijsmechanisme niet werkt. Maar de ene automobilisit vervangt de andere. Wij hebben alleen moeite met de oplossing die Eurlings kiest. Met minder bureaucratie kan kilometerbeprijzing grotere besparingen opleveren. Wat je je verder af kunt vragen: is het milieu-effect nu wel gunstiger? De spits wordt iets minder geremd, maar er komt meer verkeer. Het netto-resultaat is niet gunstig. Let wel: het is geen milieu-maatregel.

Dan is er de discussie over het overkluizen van de A27. Wat dat betreft: het is beter dan niets. Op die plek heb je minder overlast van fijnstof en geluid. Verbindingen aanleggen over de autoweg is wat gemakkelijker. Je kunt het eventueel combineren met ecologische verbindingsroute. Maar aan het eind van de tunnel komt de stank en de herrie er dubbel zo hard uit. Daar moet je wel extra voorzieningen maken. 

Baudouin Knaapen: de huidige weg golft nogal met alle viaducten die er zijn tussen Utrecht en Hilversum. Dat kun je overkappen maar als de spoorverbinding verdubbelt, dan moet ook de spoorlijn omhoog. De hoogte van de geluidswal is omgekeerd evenredig aan de bedrijfsfout van de geluidsoptie. Liefst zouden wij dus het hele zaakje gelijkvloers maken. Dus ook de spoorlijn verlagen. Naar beneden brengen, het fijnstof wordt dan al deels opgevangen door de begroeiing langs de weg. Op die manier is er enorme winst te bereiken voor de leefbaarheid.

Thijs van der Wel: Het is een desinvestering als je nu halsoverkop begint. Je moet je opties onderzoeken en de mogelijkheden afstemmen. Misschien zijn er opties te combineren. Bij de A4 was Eurlings opeens voorstander van verdieping. Hoe zie je dat in verband met de Crisis- en Herstelwet?

Paulus Jansen: de Crisis- en Herstelwet is er doorheen gejast. Dat is een dealtje geweest van de coalitie, en dan kun je als Tweede Kamer op je kop gaan staan, maar dan gebeurt het zoals zij het willen. De Eerste Kamer heeft het zwaarder. Daar worden ook politieke spelletjes gespeeld. Het zou helizaam zijn als de wet daar werd tegengehouden: er zit een hoofdstuk in over permanente aanpassingen van de inspraak. De reguliere inspraak en beroep wordt ingeperkt. Dat is geen goede zaak. De wet is bedoeld om de berucht lange doorlooptijden voor nieuwe infrastructuur te verkorten. Wat mij betreft is het heel goed dat we er lang over doen om nieuwe infrastructuur aan te leggen. Dat dat zoveel weerstand oplevert, heeft niet alleen te maken met communicatie, maar ook met de aanleg van grote projecten in drukbevolkte gebieden. Allicht dat dat weerstand oplevert.

Etiënne van Buren: In de richtlijnen voor de MER die ik hier heb, is een aantal alternatieven niet uitgezocht, waaronder verdieping. Kan dat dan toch nog worden meegenomen? 

Paulus Jansen: Ja dat kan en dat moet. Het ministerie wil kiezen voor de goedkoopste oplossing. In Maarn is een soorgelijke discussie geweest. Je zou ook moeten kijken  naar een oplossing van 3+3 stroken: stroken boven elkaar als een soort viaduct. De ene strook is half verdiept, de andere is half verhoogd. Je maakt ruimte op die manier. Je hebt je spoorlijn, die moet ook meegenomen worden. Dat zou ook bekeken moeten worden, al was het maar voor een deel.

Frank Klok: In Groenekan hebben we behalve met de A27 te maken met de trein, en de Koningin Wilhelminaweg, de provinciale weg. In de geluidswet worden die geluidsbronnen niet gecumuleerd. Dat is maf.

Paulus Jansen: Ja, dat klopt. Kijk ook eens op mijn website
. Daar staat veel nutitgs. Er wordt heel creatief berekend. 

Baudouin Knaapen: Groenekan heeft de Koningin Wilhemlmina-weg met Polen en koelwagens, wij hebben een vliegveldje wat overlast bezorgt. De Tolakkerweg is de derde rijstrook van de A27 en dan heb je nog het spoor. Ik ben nu met grote regelmaat aan het meten geslagen. De hoogste waarde die ik in mijn achtertuin heb gemeten is 77,8dba, de laagste was 52 dba, dat wa op Tweede Kerstdag ’s ochtends. 

Thijs van der Wel: We hebben de gemeente ook gevraagd om metingen te verrichten. 

Paulus Jansen: De verbreding van de infrastructuur heeft zo hoge prioriteit dat iedereen die erom heen woont niet teveel babbels moet hebben. Maar maak vooral duidelijk dat je gerechtvaardigde wensen hebt. Er woont hier geen stelletje radicalo’s, er wonen hier gewone mensen die elementaire voorzieningen willen hebben.

Baudouin Knaapen: We hebben de politiek gevraagd om als een man op te treden. Dat gaat hier redelijk goed. 

Paulus Jansen: hoe is de gang van zaken in het BRU?

Anne Doedens (VVD, lid van het BRU): Wij hebben ons verzet tegen een aantal maatregelen die in het BRU zijn voorgesteld.

Paulus: een aantal gemeenten moet tegen het belang van hun eigen bewoners dit plan gesteund hebben. Dat kan niet anders, anders was de minister niet zo enthousiast aan de slag gegaan. Dat komt erop neer dat die gemeenten gezegd hebben: wij doen alles wat je wilt, en dat betekent dan: asfalt. De Vrienden van Amelisweerd hebben een tegenplan ingediend dat inzet op Openbaar vervoer en kilometerbeprijzing. Het BRU is wel in woorden positief geweest over het alternatief van de VvA. Maar hun handtekening staat onder het plan van Eurlings. 

Zaal: Maar de plannen zijn intussen gewijzigd. Het plan dat nu voorligt is niet het plan dat eerst werd gepresenteerd. Er is een spelletje gespeeld. 

Paulus Jansen: Dat heeft te maken met de politieke wind. Ik heb ingesproken in de gemeente Utrecht over de Tunnelbak bij Amelisweerd. Er zou maar één spitsstrook bijkomen. Inmiddels is dat 2x3 extra stroken. De asfaltlobby heeft de wind in de zeilein. VVD en PVV zit daar erg op. We zijn het daar niet mee eens. De VVD zegt: als er meer auto’s komen moeten er meer wegen zijn. 

Anne Doedens: gemeentelijk hebben wij een motie aangenomen dat we geen RO-verandering mee zullen werken wanneer de leefbaarheid niet geregeld is. Dat is doorgegeven aan het BRU, we werken niet mee als de leefbaarheid niet geregeld is. 

Paulus Jansen: Het BRU zou op jullie voorstel het convenant kunnen openbreken. Daar kan De Bilt het voortouw in nemen. De corridor wordt enorm verzwaard. In Utrecht groeit het verzet. De gemeente Utrecht moet daardoor misschien om. Dan krijgt het BRU het zwaar. 

Anne Doedens: het BRU heeft gezegd dat ze het geld wil gaan halen voor de overkapping. We gaan er met z’n allen voor om dat geld op te halen. We begonnen met alleen Amersfoort. Toen is er gesproken met Ingrid de Bont, Utrecht. Dat heeft ertoe geleid dat het geld naar het BRU gaat. Jouw aanwezigheid is van belang om de lobby voor de leefbaarheid op gang te krijgen.

Paulus Jansen: er kan pas een vergunning worden afgegeven voor verbreding van de A27 als er met het maximale gebruik voldaan wordt aan de wettelijke normen.  Dan moeten er dus extra investeringen gedaan worden. Als de lat lager gelegd wordt, kan de minister zonder al te veel extra voorzieningen de weg erdoor drukken. 

Frank Klok: Deze plannen vallen toch onder de wet die nu nog van kracht is, niet onder de nieuwe wet die eraan zit te komen?

Paulus Jansen: Dat is niet gezegd, we zitten nog maar in een voorfase. 

Frank Klok: In welke fase wordt het voldoen aan de normen onderzocht? 

Etiënne van Buren: De richtlijnen zijn al vastgesteld. 

Frank Klok: We hebben dus te maken met de huidige wet?

Paulus Jansen: daar zou ik niet zeker van zijn. Dat kan nog aangepast worden.

Anne-Marie Mineur: Hoe maken we duidelijk dat de plannen gewijzigd moeten worden?

Paulus Jansen: Ten eerste: aantonen dat de normen overschreden worden, ten tweede: de belanghebbenden mobiliseren, ten derde: samenwerken met alle bezwaarmakers langs de route. Hoe breder het verzet is, hoe meer kans dat je kunt wijzigen. Jullie doen het prima. 

Thijs van der Wel: We moeten dus bondgenootschappen sluiten. VROM kan hier nog een tegenspeler in worden. Hoe krijgen we het voor elkaar om aan te tonen dat de normen overschreden worden?  

Paulus Jansen: Je kunt een open brief sturen aan de minister van VROM. Huizinga is geen verbetering kwa daadkracht ten opzichte van Kramer, maar je kunt haar uitnodigen. Zeg haar dat je het op prijs zou stellen dat ze eens komt kijken. 

Trudy van den Berg: Het is heel leerzaam, dit: ik werk in Lunetten, woon in De Bilt Zuid, en ik zit nu in Hollandsche Rading. Het is heel belangrijk dat er kennis wordt opgebouwd. Aan de ene kant kennis over waarden, dus meten, maar ook de interpretatie van de informatie die er op ons afkomt. Je kunt wel een theoretische meting uitvoeren, maar je wilt ook checken: is dit nu de werkelijkheid? We moeten onze krachten bundelen. Als bewonersvereniging moeten we een open brief sturen. 

Paulus Jansen: hebben jullie al contact gehad met Bas van der Vlies?

Thijs van der Wel: Niet direct.

Paulus Jansen: De SGP zal ook wel voorstander zijn van inpassing in de leeftbaarheid. 

Thijs van der Wel: zijn er nog andere alternatieven waar we naar kunnen kijken?

Paulus Jansen: Het ruimtelijk-economisch beleid is niet iets wat je hier even kunt veranderen. Een goed woon-werk-fietsnet met behulp van aantrekkelijke binnenwegen zou zinnig zijn. Je ziet dat gemeenten bang zijn om ruzie te krijgen met mensen die daar wonen. Maar door paaltjes te zetten sluit je 90% van het verkeer af. 

Charlotte Offenberg: Aantrekkelijke binnenwegen zijn leuk, maar het moet wel sociaal veilig blijven. De fietsroute van De Bilt Zuid naar de Uithof gaat dwars door de velden.

Paulus Jansen: de sociaal veilige route is vaak niet de leuke route, vaak is er ook nog een saaie route vlak langs de weg. Als de porivincie nou net zo fanatiek was met fietsroutes als met autowegen, dan zag het er een stuk beter uit. Dat kan een stuk beter. Al die files zijn dan meteen opgelost. De Denen doen dat een stuk beter.

Charlotte Offenberg: Rond Utrecht heb je een hoop woon- en werkgebieden, maar er wordt niet geinventariseerd waar alle werknemers vandaan komen, en waar busverbindingen zouden moeten zijn. 

Paulus Jansen: In Amelisweerd is dat uitgezocht, daar zijn wel bussen gekomen. Maar tweeverdieners gaan vaak in het midden wonen van hun beider banen. Mensen wonen liever aantrekkelijk dan strategisch handig. Dat telt ook mee voor mensen. Wat je wel kunt doen, is verhuizen gemakkelijker maken. Overdrachtsbelasting betrekken bij hypotheekrente​aftrek, dat zou zeker helpen. 

Zaal: de snelweg hier door het dorp is alleen maar drukker geworden. Dat is ons vanaf het begin een doorn in het oog geweest. Het gaat ons vooral om de leefbaarheid hier. Er is ons al eens een worst voorgehouden: spitsstroken, geluidswallen. Maar dat is niets geworden. De over​kapping is heel erg duur. Je moet reëel zijn. Wat is voor ons het betere alternatief? Het is nu of nooit om er wat aan te doen. Als het nu niet gebeurt zit je nog weer twintig jaar met dezelfde ellende van die geluidswal die we nu hebben. 

Annemieke Roestenberg: Maartensdijk zit ook al heel lang te wachten op een geluidswal, daar gebeurt niets. 

Paulus Jansen: Wat dat betreft — ik moet eerlijk zijn — zit er wel een verbetering aan te komen van de nieuwe wet. Nu kijken ze naar de situatie bij aanleg van de weg. Als het daarna drukker wordt, leidt dat niet tot extra voorzieningen. Dat is belachelijk. Onder de nieuwe wet krijgt een weg een bepaalde geluidsruimte toegewezen, daar moet hij binnen blijven. Dat is een verbetering. Maar als tegelijk het plafond verhoogd wordt, dan kom je van de regen in de drup.

Thijs van der Wel: er wordt ook verbeterd aan de banden. 

Paulus Jansen: Zeker, en de emissie van auto’s kan ook nog omlaag. De sportieve uitlaat die sommige mensen graag hebben omdat hij zo lekker knettert, die kan eraf. Als daar serieuze eisen aan gesteld zouden worden, dan zou dat zeker tot verbetering leiden. Electrisch rijden scheelt ook enorm. Maar Den Haag mag die eisen niet stellen, dat moet Brussel doen. 

Zaal: Je zult naar het Europese hof moeten. 

Paulus: de Euronorm is een aantal keren aangescherpt. Dat gaat nog steeds langzamer dan je zou willen. Maar je moet zo’n serie verbeteringen in gang zetten. We hebben hem nog niet voor een geluidsnorm. Je hebt een enorme lobby nodig. Er is namelijk ook tegenvuur vanuit alle landen die auto’s produceren. De ambtelijke molens in Brussel malen nog langer dan in Nederland. We moeten bij het goedkeuren van auto’s daarop niet vooruit lopen. Dat is gebeurd toen het ZOAB werd ingevoerd. ZOAB zou veel stiller zijn, en daarom is de geluidsnorm een paar punten opgeschroefd. Maar ZOAB bleek in de praktijk veel te onderhoudsgevoelig, dus het wordt inmiddels weer overal vervangen. 

Anne-Marie Mineur: Wat is reëel? Je kunt wel tegen windmolens gaan vechten, maar straks mis je de kansen die je zeker had kunnen realiseren. 

Paulus Jansen: het begint met een actie: er wordt over mijn belang heen gelopen. Ga eens kijken hoever je daarmee komt. Kom met verbeteringsvoorstellen. Probeer kleine successen te boeken. De verlichting is bijvoorbeeld lastig te regelen. Maar het kan enorm veel energiebesparing schelen. Zoiets moet gelijk gebeuren. Dat is een opsteker om mensen stap 2 te laten zetten. Maar er is geen garantie op succes, dat moet je mensen ook niet voorspiegelen. Houd de mensen op de hoogte. Zorg dat je de propaganda van VWS ontmaskert. Kom met tegenvoorstellen voor geluid, lucht, barrièrrewerking. Kijk of de ontsluiting van Hollandsche Rading verbeterd kan worden. Zijn er problemen met de ontsluiting?

Thijs van der Wel: Amper. Wel hebben we te maken met woningbouw bij het vliegveld. Op de grens van 3 provincies. 

Zaal: De optie van verdiepen is dus niet meegenomen in de gemeentelijke plannen. 

Paulus Jansen: Een geluidswal is effectief, maar hij kan niet op tegen een vertienvoudiging van het lawaai. Verdiepen is handig omdat het zand oplevert voor de geluidswal. Overkappen kan dan met een lichte constructie, of een 3+3 constructie. Daar hoef je 50 jaar niets meer aan te doen. En als je nu een flinke investering doet, kun je ook zorgen dat het dan niet meer de breedte in gaat. 

Annemieke Roestenberg: ik heb een vraag over de MER. Ruim een jaar geleden is daarvoor al een richtlijn gegeven. Er is toen uitgezocht dat het 2x3 zou worden, misschien 2x4. Er is gekeken naar fijnstof, naar milieueffecten. Dat was het. Nu verandert er van alles. Alles wat daar achteraan komt, zit niet in de MER. Hebben wij nog aanknopingspunten? De fase van de MER is gepasseerd.

Paulus Jansen: Sommige zaken zijn genormeerd, daar kan je niet zomaar overheen. Het zou gunstig zijn als die dingen meegenomen zouden wordne in de MER. Gemakkelijker om die in de vervolgstap mee te nemen. 

Annemieke Roestenberg: de MER is al bijna klaar. 

Paulus Jansen: er kunnen altijd nadere studies worden gemaakt. 

Thijs van der Wel: Er worden geen studies gemaakt naar dingen die niet gerealiseerd kunnen worden. 

Paulus Jansen: als de Crisis- en Herstel-wet doorgaat, heb je een probleem.

Thijs van der Wel: Dat signaal moet je echt afgeven aan de mensen. We moeten echt onze krachten bundelen. 

Anne-Marie Mineur: De krachten worden al gebundeld: er zitten hier mensen in de zaal van de Dorpsraad Groenekan, van het LUW uit De Bilt Zuid, uit Maartensdijk, uit Hollandsche Rading, ...

Paulus Jansen: Iedereen is heel laat geinformeerd. Er zijn vanuit Utrecht honderden bezwaren ingediend. Er wordt niet echt naar geluisterd.

Thijs van der Wel: Het is lastig om bij ProRail aan tafel te komen. Is dat geprivatiseerd?

Paulus Jansen: Nee, ProRail is nog overheid.

Thijs van der Wel: Hoe verhouden ProRail en Rijkswaterstaat zich tot elkaar? Is dat water en vuur?

Paulus Jansen: ProRail is de facilitaire afdeling van Verkeer en Waterstaat. Als de gemeente een hoorzitting of een workshop wil organiseren met ProRail, dan zijn ze daar ongetwijfeld wel toe bereid. Zulke bijeenkomsten zijn er wel geweest met het BRU. Daar is ongetwijfeld aan gerekend. Als de gezamelijke gemeenteraden dat vragen, dan moet dat lukken. 

Thijs van der Wel: Er wordt niet meer gesproken over de Stichtse Lijn. We gaan daar aan voorbij. 

Frank Klok: De plannen voor de spoorlijn zouden klaar moeten liggen, zou je denken, maar dat is dus niet zo.

Paulus Jansen: We willen spoor en verbreding van de A27 combineren. Dat zou moeten kunnen. ProRail zou wel een uitspraak kunnen doen over een lijn van Breda via Utrecht en Hilversum naar Almere. Dan zou je 20% van je lange afstandsverkeer kunnen moeten overhalen naar het spoor. 

Frank Klok: Dan ben je de file kwijt.

Menno Boer: Wat ik mis: het OV zal niet in staat zijn om de file op te vangen. Op een gegeven moment kan de stad het niet meer aan. Het station zit muurvast. Ik zit daar als buschauffeur dagelijks middenin.

Paulus Jansen: aan de zuidlijn in Utrecht komt twee nieuwe fly-unders voor Den Bosch en Arnhem. Dat maakt de capaciteit al 40% groter. De capaciteit aan de noordkant wordt ook 20% groter. Er zijn ook strategieên om stoptreinen te laten doorrijden naar Breukelen. Dan staat zo’n trein maar 2 minuten op Utrecht CS in plaats van een kwartier. Een bypass romdom Utrecht zou denkbaar zijn, bijvoorbeeld. Vanaf Zuid parallel met de autoweg. Een overstapstation a la Duivendrecht. 

Frank Klok: Heeft de huidige crisis nog effect?

Paulus Jansen: Er komt uitstel, dus dat is gunstig. 

Thijs van der Wel: Je houdt mensen ook langer in onzekerheid. 

Paulus Jansen: Jawel, maar dit geeft ook ruimte om in actie te komen. 

Thijs van der Wel: in de krant wordt er vanuit de rechtspraak flink tegengas gegeven tegen de Crisis- en Herstelwet. Problemen schuiven door naar de rechtspraak, is de verwachting.

Paulus Jansen: Hollandsche Rading wacht op een perspectief waarmee je uit de voeten kunt. Minder stroken, minder herrie, minder stof. Ik zou flink inzetten, druk op de ketel zetten. Niet te bescheiden en te netjes. 

Frank Klok: Kun je ons de schriftelijke inbreng op de nieuwe wet sturen? 

Paulus Jansen: Die zal ik mailen. Er zijn nog vele mogelijkheden tot verbetering. Onz inbreng brengt anderen op ideeën. De PvdA dacht dat het een geweldie wet was, maar na onze kritische inbreng zijn ze aan het bijdraaien. 

Thijs van der Wel: hartelijk dank, we ervaren veel steun. Het is gemakkelijk om de gemeente op een lijn te hebben. We willen graag afstemmen met de SSGM, met de gemeente. We moeten meer lobby hebben door de kernen heen. Stimuleren, ook in andere kenren. We zijn niet verantwoordelijk voor de hele wereld. 
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