Betoog Welzijnsnota, 4 november 2010

Voorzitter,

Het is lastig om in een kwartier alles te zeggen wat er te zeggen valt over zowel de Programmabegroting als de Welzijnsnota, en ik vraag mij af of we daarmee wel helemaal recht doen aan het belang van deze stukken. Maar goed, afspraak is afspraak. Ik beperk me tot de hoofdzaken. 

Voorzitter, in het bezwaar van de Stichting Kunstmarkt wordt gesteld “dat de Stichting minder subsidie ontvangt dan er is geoormerkt door de provincie”. Dat lijkt ons niet de bedoeling. Kan de wethouder dat toelichten?

Verder zijn er fusieplannen voor de bibliotheken van De Bilt, Zeist/Bunnik en Soest. De SP maakt zich zorgen over nog weer meer overhead. Krijgt de raad deze voorstellen nog te zien?

De SP is blij met de indicator van het percentage mensen die gebruik maken van culturele voorzieningen. Wij zullen dat cijfer nauwkeurig in de gaten houden, want wij vrezen dat de bezuinigingen op de incidentele subsidies daar wel eens een flink wak in kunnen slaan. We hopen dat de wethouder op tijd ingrijpt als dat inderdaad gebeurt.

We hebben het al genoemd: er komt een barre tijd aan voor de mensen die het toch al niet ruim hadden. We moeten dan ook zorgen dat ons gemeenschapsgeld daar terecht komt waar het het meeste effect heeft. We zeiden het al: we moeten af van de bestuurlijke drukte. Ik noem twee voorbeelden die ons het meest in het oog springen. 

Samen voor De Bilt heeft als meest zichtbare activiteit de jaarlijkse Beursvloer. Dat is een nuttige activiteit, maar de SP vindt dat er veel geld gaat zitten in bureaucratie. Driekwart van de uitgaven bestaat uit personeels​kosten. Wij denken dat Samen Voor De Bilt het met minder subsidie af moet kunnen. Daarbij, de organisatie heeft beloofd zelf draagvlak te zoeken, en dat is niet gelukt. Wij zien het nut van de jaarlijkse Beursvloer, maar wij denken dat die ook te organiseren is voor minder geld. Laten we het subsidiebedrag van €30.000 halveren.

De €15.000 die dan overblijft zien wij graag besteed worden aan uitbreiding van het Trefpunt. Deze organisatie levert al een paar jaar bemoeizorg in onze gemeente, en daar blijkt veel behoefte aan te zijn. De mensen van het Trefpunt bezoeken mensen thuis die eigenlijk professionele hulp nodig hebben, maar die om wat voor reden dan ook niet vragen. Het Trefpunt levert zorg die het MENS-project niet kan geven, en er wordt dan ook geregeld doorverwezen. Gezien de economische crisis, en de maatregelen die dit kabinet van plan is te nemen, verwachten wij dat de vraag alleen maar zal toenemen. De SP dient een amendement in van die strekking.  

Wij willen verder het college oproepen om het maatschappelijk nut en effect zwaar te laten meewegen bij het verdelen van de subsidies. Het speelkwartier is voorbij, het is tijd om zandzakken klaar te leggen bij de zwakke plekken in de dijk.

