Hier zijn we dan. Op de schapenweide. Een mooie groene plek precies tussen Bilthoven en De Bilt in. Dicht bij winkels, openbaar vervoer en een zeer rustig gebied. En ook nog binnen de “heilige” rode contour, dus er hoeft geen kwetsbaar groen te sneuvelen hiervoor.
Ideaal dus om ons woningtekort iets MINDER dramatisch te maken. 
Het lijkt voor de gemeente een vergeten plek. Vergeten omdat het “te moeilijk” zou zijn. Het rijk heeft er inderdaad een claim op liggen. Daarom is het terrein ook in beheer van Domeinen of zoals dat nu zo mooi heet Rijksvastgoed- en Ontwikkelingsbedrijf  gegeven. Overigens, die claim was specifiek voor het RIVM bedoeld, datzelfde RIVM wat dus binnenkort gaat vertrekken. De toenmalige minster heeft later nog eens benadrukt dat de gronden voor de gemeente beschikbaar zijn. Op één voorwaarde: dat er woningbouw op zou plaats gaan vinden. 
Maar wat de gemeente ook vergeet is dat er al in juli 2002! goedkeuring is gegeven door de toenmalige gemeenteraad om hier een flink nieuwbouwproject te starten. Dat plannetje is daarna zo zorgvuldig weg gemasseerd en gesaboteerd dat het betreffende dossier – dat ik in 2016 nog heb ingezien – nu  ineens niet meer “vindbaar” is op het gemeentehuis. Verdwenen. POEF!
In dat plan van 2002 werd er hier een wijk gepland van 140 woningen, waarvan 42 sociaal. Kijkt u even om u heen om die mooie, nieuwe wijk te bekijken. 
Inderdaad.
Daarom heeft de SP in april 2016 (14 jaar later!) een motie ingediend om hier opnieuw te kijken wat hier aan woningbouw mogelijk zou kunnen zijn. Die motie is aangenomen door de raad. Alleen de VVD, D66 en GroenLinks stemden tegen. Dat D66 en VVD dat geen goed idee vinden mag geen verrassing zijn. Zij hebben niets met de gewone man, dat merk je al jaren in hun ideeen en hun beleid. Maar datzelfde GroenLinks wat persé niet buiten de rode contouren wil bouwen, maakt het zichzelf ineens wel heel moeilijk om genoeg – afgesproken – woningen te bouwen. Best raar, toch? 
Appeltje eitje zou je dan denken. Zeker toen de VVD-wethouder daarna ontslag nam en de VVD door de rest van de coalitie eruit gegooid werd. Op dat moment begon er weer wat te gebeuren. Er kwamen plannen en er werd inspraak georganiseerd. Kortom: eindelijk actie! Alleen de VVD bleef zeer negatief over woningbouw op deze locatie. 
Die negatieve houding hebben zij nog steeds. De VVD wil hier koste wat het kost kantoren plaatsen. Zo erg zelfs dat zij het expliciet in het coalitieakkoord hebben laten op nemen. Kantoren die de Soestdijkseweg in de spits nog verder verstikken. Kantoren die hier deze gemeente niet nodig heeft. Kantoren die hier niet mogen van de Provincie. Kantoren die hier niet mogen van het Rijk. 
Waarom dan hier toch krampachtig aan vasthouden? De oorzaak ligt aan de overkant van de A28. Het Utrecht Science Park – ik noem dat vanaf nu het USP. Vroeger was dat bekend onder de naam De Uithof. 
Dat zit vol, vindt het USP zelf. 
Er zijn blijkbaar afspraken gemaakt over uitbreiden van het USP Bilthoven (RIVM, Sweco en het Berg en Bosch terrein) om daarmee ruimte te geven aan USP Utrecht. Afspraken die volgens de gemeente niet op papier staan, maar waar de lokale VVD zich blijkbaar toch aan gebonden voelt, en daarmee iedereen op dit vlak gijzelen. Hoe vaak ik ook aangedrongen heb om redenen om dit terrein niet voor woningbouw te stemmen, er is nooit een snippertje informatie gekomen. Van niemand.
Het RIVM gaat weg in 2020. Poonawalla – die het bestaande RIVM terrein heeft gekocht – is de aankomende 10 jaar bezig om HUN bestaande bebouwing te vervangen of te moderniseren. Dat geven ze zelf aan. Zij hebben dus geen enkele noodzaak aan kantoorruimte hier. 
Er staat namelijk nog steeds (ook in deze gemeente) genoeg kantoorruimte leeg en op de bestaande industrieterreinen is nog genoeg mogelijk door te transformeren of te renoveren. Laten we dat eerst eens goed aanpakken voor we rare plannetjes, die vanuit het Utrecht Science Park zijn bedacht, gaan uitvoeren. 
De SP doet daarom de volgende oproepen:  
College: Geef eindelijk VOLLEDIGE inzage in ALLE stukken die te maken hebben met de Schapenweide, het USP en het USP Bilthoven. Daar horen dus ook alle eventuele overeenkomsten bij. Zorg dat het betreffende dossier nu eindelijk weer “gevonden” wordt. Deel het met iedereen. 
VVD-politici: Afspraken zijn prima, maar geef nu eindelijk openheid van zaken. Welke afspraken zijn er dan gemaakt dat u zo krampachtig de deur dicht houdt? Deel je informatie of erken je verlies! 
GroenLinks: Blokkeer nu eindelijk de idioterie van het College over dit terrein. Steun ons om hier – binnen de rode contour – woningen te bouwen. Breek hier het coalitieakkoord over open. 
CDA: Ga verder op de ingeslagen weg die met de motie werd ingeslagen. Laten we samen verder optrekken om hier iets te bereiken.
Gemeente: Saboteer de plannetjes van de VVD net zo zorgvuldig als het plan van 2002!  
Inwoners: Laat je niet weer bedonderen door de VVD.  Bedenk even: waar moeten jouw kinderen straks wonen? Eis nu eindelijk woningbouw voor de niet-zo-rijken in deze gemeente. 
Daarom roept de SP nu al deze partijen op om te stoppen met spelletjes te spelen en verder te gaan op de ingeslagen weg. Maak de belofte aan onze inwoners van 2002 eindelijk waar! 
De SP is het ondertussen helemaal zat. Hier komen wat ons betreft woningen! Help ons om dit waar te maken. 
