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Geachte mevrouw Goudsmit,

Alhoewel ik misschien niet de meest voor de hand liggende kandidaat ben voor bovenstaande functie, denk ik dat ik hier toch zeer geschikt voor ben. Juist in de aanvullende eisen die u stelt aan potentiële kandidaten in uw profielschets, ben ik sterk. Daarom kom ik graag in aanmerking voor de vacature van Directeur-bestuurder SSW. 

Ik ben al geruime tijd woonachtig in de gemeente De Bilt, en participeer uiteraard hier door al enige jaren aan de Biltse samenleving. Ik ben sinds maart 2014 fractievoorzitter in de gemeenteraad voor een landelijke partij en was de afgelopen 3 jaar als Statenlid in de provincie Utrecht actief. Verder ben ik sinds maart 2014 een Algemeen Bestuurslid van het Bestuur Regio Utrecht, dat zich onder andere bezig houdt met het toezicht op de woningstichtingen in de provincie Utrecht. Door dat ik mij al jaren lang actief bezig hou met de problematiek van de sociale woningbouw heb ik een goede inzicht gekregen in de problematiek en mogelijkheden van een kleine woningstichting zoals SSW. 

Verder herken ik mij in de door u gevraagde kenmerken van de ideale directeur:

U vraagt om authenticiteit en integriteit; ik heb de laatste jaren laten zien dat ik ALTIJD authentiek ben. Dat wordt ook de door de inwoners zeer gewaardeerd. Ik sta voor mijn woord en heb laten zien dat mijn integriteit nooit in het geding komt. Ik verwacht ook deze instelling van mijn medewerkers.

Overtuigingskracht en samenwerkingsvermogen; ik heb ondanks dat ik bij een kleine oppositiepartij actief ben, kans gezien al een aantal  onderwerpen op de kaart te zetten en soms al een beslissing in de raad weten te krijgen. Dat lukt alleen door zeer overtuigend te zijn en om op het juiste moment samen te werken. 

Door mijn constante zelfreflectie heb ik de afgelopen jaren voor mijzelf een constante koers weten te voeren en heb ik een persoonlijk groeiproces meegemaakt. Ik ben altijd op zoek naar iemand die mij een spiegel voor houdt. Niet omdat dat nodig is, maar omdat ik dat zeer op prijs stel, en het principe aanhang: “het kan altijd beter”.

Door mijn brede ervaring in de politiek ben ik als geen ander in staat om een verbindende factor te zijn tussen samenleving en de SSW. Een factor die de SSW momenteel zeer dringend nodig heeft. 

In de Staten hield ik mij voornamelijk bezig met de commissie Welzijn, Maatschappij en Cultuur, maar sinds het vertrek van een prominent Statenlid naar het Europarlement in Brussel, nam ik haar commissie (Ruimte, Groen en Water) sindsdien waar. Dat betekende voor mij dat ik mijzelf zo snel mogelijk moest inwerken in haar dossiers. Ondanks dat dit maar voor een korte periode was, heb ik toch deze uitdaging met veel plezier opgenomen. 

Alles overwegende denk ik dat ik een goede kandidaat ben voor de functie. Ik besef echter maar al te goed dat deze brief te kort is om mijn sterke punten verder te benadrukken, daarom zou ik ook graag in een persoonlijk gesprek mijn sollicitatie verder toelichten. Mochten er in de tussentijd vragen zijn dan ben ik altijd bereid die te beantwoorden. 

Met vriendelijke groet,

Menno Boer.
